
IV. évfolyami 154, szám Makó, 1913. Julius 2, Szerda Ara I krajcár (2 filler)

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség ás kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő t Dr. Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOII-SZA»A : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

háború a Balkánon.
Apadnak a békeremények. - Rejtélyes sürgöny a 
Skupstinában. — Ä bolgárok támadása. — A 
bolgár helyőrséget lefegyverezték. — Szerbia is

mozgósított.

Heves harcok.

fi Maros árja
megint fenyeget bennünket. Ez a sze­
szélyes veszedelmes folyó újra pusztí­
tani készül. Nem volt elég a tavalyi I 
sok kár, idei verejtékünk remélt gyű I 
mölcseit is sálba, mocsárba akar­
ja rohasztani.

A mu't évi Maros kiöntés s en 
nek következményeként a faki dó 
vizár még most se tudott vissza­
húzódni. Egész városunk területe 
veszedelmesen eláázoii s ma is 
még csupa nedvesség. Mi lesz ve­
lünk, ha e vízzel bőven telitett ta­
lajba újabb áradás jön ?

A mostanában való sok esőzés 
megduzzasztotta medrében a Ma­
rost, úgy, hogy már is egyes la­
posabb helyeken kilépett medré­
ből. Ha még csak egy hétig tart 
ez az esős idő, az egész ártéri te­
rület ujva viz alatt lesz s tenger 
alá kerül a szegény emberek min­
den termése s a közeli jövőben 
vaió megélhetésének minden re­
ménye.

Súlyos csapás, nagy szerencsét­
lenség már az magában is, hogy 
az ártér széles hosszú területén úgy 
pusztul el mindtn termése ennek 
az évnek is s ennyi rengeteg kár 
éri aíokát, akik olt véleményez­
tek.

De az ártéren belül való men 
tésre még csak gondolni se le­
het.

G mdoinunk keil azonban az ár­
téren kívül eső nagy területnek a 
megmentésére s a töltéseken át­
szivárgó vizár ellen való védeke­
zésre.

A tavalyi szerencsétlenségeken 
kell hogy okuljunk, mert nagyon 
tanultunk. Megtudtuk a múlt év­
ben, bo y mi az oka a város alá- 
ázásának, tudnunk hell hát most a 
módját is annak, hogy ezt az okot 
miképpen lehet megszüntetni.

Mulasztásra azonban újabb mu­
lasztást követtek el hatóságaink.

A tavalyi áradás előtt nem volt 
semmi intézkedés, amely bennün­
ket minden eshetőség esetén meg­
védett volna a vizár ellen. Mikor 
aztán nyakunkra nőtt a veszede- 
delem, akkor is csak úgy-úgy im- 
mel-ámmal, mintha nem is lett 
volna kötelessége se, - akart in­
tézkedni városi hatóságunk. Csak­
is akart. Mert igazi cselekvésre 
már nem szánta rá magát. Alig 
történt egyébb, mint hogy úgy az 
ármentesilő vizitársulathoz, mint az 
aradcsanádi vasúttársasághoz küld­
tek valamelyes megkeresést, ami 
inkább könyörgő, alázatos, kunyo- 
ráió irás volt, mint követelés, a 
melynek pedig kellett volna lenni.

Éppen olyan is volt a hatása is. 
Maradt minden újra a régiben. Ma 
is úgy vau minden, mint azelőtt 
volt.

Úgy gondolkozott - úgy lát­
szik - városi elöljáróságunk, hogy

most már úgyis elmúlt a veszély, j 
maradhat hát az eddigi állapot, j 
Odáig már nem akartak még csak 
gondolni se, hogy ez a veszély : 
újra előjöhet, különösen pedig, j 
hogy éppen ilyen rövid idő múlva 
újra itt lesz.

Most pedig csakugyan újra itt a 
veszedelem. Sokkal nagyobb an­
nál, mint a tavalyi volt. Nemcsak 
azért, nagyobb, a mint előbb 
mondtuk, hogy a talajvíz, ami 
tavaly feljött, még vissza se húzó­
dott, hanem azért is nagyobb 
most a fenyegető veszély, mert 
hamarabb jött a viz, mint a múlt | 
évben jött, vagy tovább is tart és ! 
sokkal nagyobb tömegű fog lenni, j

A városi hatóság -- úgy látszik 
— nem képes- érvényt szerezni 
sem az ármentesilő társulattal sem 
az Aradcsanádi vasúttársasággal 
szemben azoknak a törvényes 
szabályoknak, melyeket a társula­
tok eppen e konkrét ügyben be­
tartani kötelesek volnának.

Tavaly az volt a főbaj, hogy a 
töltés mellen ősszegyüíemlett víz 
tenger nem tudott lefolyni. Ér­
vényben levő törvényes rendelet 
kötelezi a vasutváilalatot arra, 
hogy ha a vasút, tőltésteste aka­
dályozza a viz lefolyását, a vasút 
vállalat köteles a vizek lefolyása 
ról gondoskodni, Nemcsak a régi 
átereszeket fenn kell tartania, ha­
nem ha a meglevők elégtelenek, a 
a vízlevezető átereszeket szaporí­
tani és k bővíteni köteles.

Az Arad-csa.nádi vasutvállalat 
fütyül erre a törvényes rendeletre. 
Makó város elöljárósága meg 
hagyja, hogy csak hadd fütyüljön.

Így lehetséges aztán az az állapot, 
hogy ez a társaság nemcsak nem 
akar uj átereszeket építeni, hanem 
még a régieket is betőmette.

A vasuítölíésnek a Maros felőli 
oldala ezért van aztán telistele 
óriási területen már most is 
viztengerrel.

Az ármentesitő társulat is éppen 
úgy jár eh Ez a társulat a télen 
már elment odáig, hogy, tett 
Ígéretet. Tovább ez se jutott.

De miért is tennének bármit 
ezek a társulatok, amikor maga a 
mi hatóságunk sincs rajta, hogy 
tegyenek valamit.

Vájjon nincs-e itt újra az ideje, 
hogy a már is fellépett veszedelem 
elhárítására mozduljon meg elöljá­
róságunk s tegye meg a köteles­
ségét és tétesse meg az érdekelt 
társulatokkal is! K-

- Szabadságon. Grósz Jenő az 
Országos Munkásbiztositó pénztár 
iiókjának igazgatója ma négy heti 

i szabadságra ment. Ez idő alatt 
I hivatalában őt Bállá Endre helyet- 
I les igazgató — helyettesíti.

Semmi okunk a bánkódásra ami- 
alt, hs Románia a maga függet­
lenségét szállítja Oroszoi szagnak s 
eloson a hármasszövetségtől, a 
melynek virulását köszönheti. A 
monarchia bármennyire becsülje 
szövetségeseit, r.em bizakodik a 
maga erejében s tudja, hogy nem 
szerelem, de az érdekek kölcsö­
nössége az, ami a szövetségese­
ket egymáshoz kapcsolni szokta. 
Lehet, hogy a balkáni mámor egy 
pillanatra megszállja Romániát s a 
könnyen hevülők Oroszország pro- 
tektorságában keresik a segítői 
hódító törekvéseikhez. De ez a má­
mor ham árosán elszáll s követ­
kezni fog a józanság dixtsndója. 
Hiszen Románia már nem egyszer 
győződött meg, hogy Oroszország 
ä követelések teherlapját szokta 
eléje tenni azoknak, akik baráti 
segítséget uzsorakamaítai tőle sze­
reztek,

A Balkánon bármennyire kicsi­
nyítsék. is hivatalos híradások, 
rendszeres harc fo yik. Igaz, ulti­
mátum nélkül. De a tényen ez 
csak annyit változtat, mintha egy 
halottról hivatalosan megállapítják, 
hogy jogos önvédelem közben kap­
ta a halálos késszurást.

Bulgária hadban áll Szerbiával, 
Görögországgal. Montenegró in­
tésre vár és lesben Románia.

Apadnak a békeremények.
A legutóbb ideérkezett jelenté­

sek szerint a szerb-bolgár kon- 
fliktusban lényeges rosszabbodás 
állott be. A határokon álló szerb 
és bolgár csapatok közötti harcok 
veszedelmes arányokat kezdenek 
ölteni. Most derült ki, hogy az el­
ső jelentések még rózsás színben 
látták a helyzetet. A szemben álló 
ellenséges csapatok parancsnokai 
már aligha tudják megfékezni a 
katonák harci kedvét. Az itteni 
diplomáciai körök azonban meg 
nem tettek le a békás megoldás 
minden reményéről, bár elismerik, 
hogy a véres bolgár szerb össze­
tűzések á tál teremtett uj helyzet 
ige-i veszedelmes.

Rejtélyes sürgöny a szkupstinában.
A skupstina tegnapi ülésén rend 

kívül érdekes és nagy feltűnést 
kelteit jelenet játszódott le. Basics

miniszterelnöknek az ellenzéki in­
terpellációkra adott válasza után, a 
mikor éppen az ellenzék vezére, 
Ribarác beszélt, a külíuyminiszte- 
rium egy tisztviselője jelent meg a 
teremben és Pasicsriak egy sür­
gönyt nyújtott át. A távirat elolva­
sása u án a szerb miniszterelnök 
arcán nagy meglepetés és izgatott­
ság látszott, A sürgönyt átadta 
rri iszítrtársainak is, akik annak 
elolvasása után azonnal eltávoztak 
az ülésteremből. Hir szerint az iz­
galmat keltő, rejtélyes sürgöny ar­
ról a véres üiközetrő' hozott jelen­
tést, amelyet a szerb csapatok Gjev- 
gjalia és Isíip mellett vívtak az el­
lenséges bolgár csapatokkal.

Bolgárok támadása.
Szalonikiből érkező jelentések 

szerint a bolgárok megtámadták a 
görögök hadállásait az egész vo­
nalon. Gtwgheli ellen intézett 
támadás után ma az Orszáno- 
Pravíste hadállás ellen intézték a 
bolgárok támadást.
A bolgár helyőrséget lefegyverezték.

(Aténi távirati iroda.) Miulán a 
bolgárok az egész vonalon had­
üzenet nélkül megkezdték a táma­
dást, a görög kormány felszólítja 
a Szalonikiben levő bolgár őrcsa­
patokat, hogy egy órán belül szol­
gáltassák be fegyvereiket. Miután 
a bolgár csapatoknak adott ha­
táridő letelt anélkül, hogy a bol­
gár katonák fegyvereiket átadni 
hajlandók lettek volt;a, a görög 
cs patok tüzelni kezdtek a bolgár 
csapatokra. A bolgár helyőrség 
megadta magát a gőrők hatósá­
goknak. A városban a nyugalom 
helyre állott.

Szerbia mozgósított.
A kormány utasította a hadve­

zetőséget, hogy a bolgárok táma­
dásai következtében szükségessé 
vált katonai intézkedéseket hala­
déktalanul keresztül vigyék.

Heves harcok.
Ma éjjel nyolc bolgár hadosztály 

megkezdte a támadást a szerbek 
ellen. A harc egész nap folyt. A 
harcban a szerbek részéről tüzér­
ség és gyalogság is részt vett. A
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szerbek Istipnél a bolgárok cent­
rumát keresztül törték. Ugyanek­
kor a görögök Mestyannál, az 
Ángiszta folyó mellett meg akar­
ták kísérelni a keresztülhatolast s 
a szerresZ'drámai vasúti vona­
lat el akarták pusztítani. A 
Mestyén mellett vívott harc rend­
kívül véres volt. Lestera várost a 
görögök fölgyujlották. A szerbek 
támadására a bolgárok Istip meg­
támadásával feleitek. A bolgárok 
az egész szerb-görög harcvonalon 
megkezdték az előrenyomulást és 
Geogeli, Metzova irányában a gö­
rögök ellen vonulnak.

A horvátok ügyei.
A kormány a horvátokkal 

kacsalódik.
A miniszterelnöknek a horvét 

politikusokkal folytatott tanácsko­
zásai nem jártak uvyan konkrét 
eredménynyei, azonban kilátást 
nyújtanak arra, hogyha borvát kül­
dést véglegesen megoldhatják.

Elsősorban természetesen avas- 
úti pragmatika kérdését kell elin­
tézni, mert ez áll leginkább a ki 
bontakozás útjában. Az eddigi ta­
nácskozások eredményéhez képest 
a megoldás lényégé valószínűig 
az lesz, hogy a Síterényi - Kossuth 
féle törvényt, a mely a horvát vál­
ság tulajdonképpeni felidézője volt, 
mindenestől visszacsinálják.

Gróf Tisza István miniszterelnök 
körutat tesz a nyári szünet alatt 
Horvátországbm, hogy közvetle­
nül érintkezzék a horvátokkal, 
megismerkedjék kívánságaikkal es 
az ottani helyzettel, végül hogy 
mindezekhez képest a kormány 
föltételeit szabja meg.

Mindezeket a tervekei meg fogja 
előzni a horvá*, miniszteri méltó­
ság betöltése. Értesülésünk szerint 
horvát miniszterré gróf Pejacsevich 
Tivadart fogják kinevezni. tízzel 
egyidejűleg u bánt is kap Horvát­
ország, még pedig alkalmasint To- 
masics Miklós volt bán személyé­
ben, amennyiben ez a fölajánlott 
alapon vállalkozni fog.

A közigazgatás államosítása.
A közigazgatás államosításáról 

szóló törvényjavaslat őszre kerül 
a H íz elé. A nyári parlamenti szü­
net alatt a belügyminisztérium telje­
sen elkészül a javaslattal, amely­
nek főbb irányelvei mór meg is 
vannak. E szerint az országot köz- 
igazgatási kerületekre osztják, jö­
vő évtől kezdve pedig a közigaz­
gatási tisztviselőket nem a törvény­
hatóság választja, hanem a kor­
mány nevezi ki.

A közigazgatást tizenegy kerü­
letbe osztják s székhelyűt a kö­
vetkező városokat jelölték ki : Bu­
dapest, Debreczen, Győr, Kassa, 
Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagy­
várad, Pécs, Szeged és Temesvár. 
A szegedi kerületbe tartozna €sorv 
grád-, Csanád-, Bács- és Tói untál■ 
rnegve. A kerület az országos köz­
pontnak, illetve a belügyminiszté­
riumnak volna alávetve. A járások 
jelenlegi rendszere is megma­
radna.

A reformtervezet - hir szerint 
~ a közigazgatás államosításán 

kívül kiterjeszkedik a közigazga­
tási bíráskodásra is. Az 1898. évi 
XXVI. törvénycikkben letett azon 
elvet, hogy a közigazgatási pana­
szok, amelyek a bíróság elé ke­
rülnek, felfüggesztő hatályúik, ér­
vényen kivüi kívánja helyezni és 
folytatná a Hieronymi Károly bel 
ügyrninisztersegénck idején 1892- 
ben fölmerült tervezetet, amely ket­
tős fokozatú közigazgatási bírósá­
got létesít,

Úgy látszik Tiszáék törvényalko­
tása nagyon könnyen megy.. Má­
tól-holnapra átalakítják a régi Ma­
gyarországot. Legújabb tervük : a 
közigazgatás államosítása, már 
előre veti árnyékát.

NAPI ÜSSEK

Csütörtökön este nagy

tombola-estély
lesz a Korona-szálló kávéhá­
zában és annak terrasszán. 
Rendkívül értékes nyeremény­
tárgyak lesznek kisorsolva.

Kezdete este 9 órakor. 
Kolompár Béla zenekara 
/. hangversenyez!

Tájékoztató.
Naptár Julius 2. Sorda Róm festi: 

l’roczesz Protestáns Proczesz Gör 
feath. Junius 7. Nap kél 4 óra 
10 porckor, nyugszik 7 óra 45 porc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteorok) 
gift! joieníéeo szerint a követkéz 
dőjárás várható: Lassú hőemelkedés 
várható, helyenkint inkább csak dé­
len ős keleten csapadék. Sürgöny- 
prognózis : Melegebb, délen, keleten 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet 1 20'2 C. fok.

- Havazás nyáron. Amig Ame­
rikából rekkenő, szinte tűrhetetlen 
hőségről kapunk hirt, addig nálunk 
egész ősziesre fordult az időjárás, 
kellemetlen hűvös szél sivit az ut­
cákon s a tavaszi felöltők ismét 
időszerűkké váltak. Úgy a főváros­
ban, mint az egész országban na­
gyon lehűlt a levegő és néhol alig 
néhány fok a meleg. Tordáról 
meg azt jelentik, hogy Szind és 
Koppánd községek déli részében 
a múlt napokban nagy havazás

Ma'
hogy
ismét
mint

volt. A gabonatermést a fagy ve­
szélyezteti. Eperjes vidékéről is 
havazásról kapunk értesítést.

- Árad a Maros. Rendkívüli 
időket élünk. Kánikula ideje vol­
na tulajdonképen és olyan hideg 
van, hogy egyes házakban, hol 
csecsemő gyermekek vannak fűtöt­
tek. Az idő rendKivüliségéhez még 
az is hozzájárul, hogy csaknem 
egész éven at esik az eső nem­
csak nálunk, de országszerte.. A 
sok esőzés következteben igen 
sok folyó kiáradt. Köztük a 
ros is, melyről megirluk, 
fölső folyásában kiáradt és 
elöntött egyes vidékeket. A 
jeleztük a Maros árja már leérke­
zett hozzánk és több helyen kilé­
pett medréből igy Makón is. Ed­
dig ugyan még különösebb káro­
kat nem okozott, de a fakereske­
dők kénytelenek voltak a Maros 
pariján levő farakmányaikat meg­
erősíteni, nehogy az ár elvigye. 
Remélhető, hogy a Maros par nap 
alatt eí vonul minden nagyobb ve­
szedelem nélkül.

- Sőzmaiomtulajdonos szeren 
t ellensége. Csat nem végzetes 
szerencsétlenség történt tsv-nap 
egy nagykhi gőzmalomban. Szom­
bati Károly góz nalomtulajdonos a 
napokban esős időben vadászott 
és vadászfegyvere az esőtől kLsé 
megrozsdásodott. Szombati a fegy­
vert a malomban tisztogatta minor 
az véletlenül e sült a kezében és 
a golyó bal lábába fúródott. A 
súlyosan sérült Szombati Károlyt 
ma beszállították a vármegyei köz- 
kórházba, hol nyomban meg is , 
operálták.

- A Loíiovics-sugárutiak panasza. 
Mikor a Lonovics-sugáruton levő 
árvaháznál az ártézi kutat fúrták, 
azt akként engedélyezték, hogy 
fölösleges vizét kifolyó csövön .a 
közönség céljaira kivezetik. Ez 
meg is történt és a közönség 
mindeddig nagy hasznát vette az 
egészséges ivóvíznek. Most azon­
ban, hogy a régi árvaházat az 
Országos gyermekvédő liga vetie 
át, ezt a kifolyó csövet elzáratta.
E miatt általános most a panasz 
a Lonovics-sugárut lakói között, 
kik ezen intézkedés folytán elestek 
az ártézi víztől. Méltányoljuk a 
panaszt, de utána néztünk a do­
lognak és megtudtuk, hogy a ki­
folyó cső elzárása fölső utasítás­
ra történt és pedig azér', hogy 
azok közül soxau, kik a kifolyóról 
hordták a vizet, nem a legerkől- 
csősebb beszélgetést folyt -itták a 
liga által nevelt fiatal leányokkal, 
kik bizony gyakr.ni ott voltak a 
kerítés körül. Meg keli tehát nyu­
godni a dologban, mert ez az er­
kölcsök megvédése érdekében tör­
tént.

— Pályázat internátusba való felvé­
telre A Drake, makói diákotthonába 
az 1913—14. iskolai évre 160 gimná­
ziumi, esetleg elemi iskolai tanuló 
vétetik fel. Az ellátási dij havi 40, 
beiratási-, orvosi-, bntorhasználati 
díj évi 40 korona. A felvételt kérő 
bél.yegtolen folyamodványok iskolai, 
születési és I. osztályú tanulóknál 
ujraoltási bisonyitvánnyal felszerelve 
1913. év julius 10 napjáig adandók

bo a Drake, makói diákotthonának 
felügyelő bizottságánál. — Részletes 
prospektussal kívánatra készséggel 
szolgál s diákotthon igazgatósága 
Makon.

— A iavithatatjan. Ez év május 
8-án éjjel a makói rendőrség az 
Iskola-utcán egy embert tartózta­
tott te, ki egy iélrúval igyekezett 
el a két rendőr elő!, kik éjjel azon 
a tájon cirkáltak. Az embert azon­
nal a rendőrségre Kisérték, hol 
csakhamar kiderült róla, hogy már­
cius 20-án került ki a fegyházbóí 
és Szeles Mihálynak hívjak, csa- 
nádpalotai születésű, de nagykikin 
dsi illetőségű ember. A kezében 
talált létrára vonatkozólag eleintén 
igen zavaros feleleteket adott. Ké­
sőbb azonban elismerte, hogy 
Zombor közelében egy vasúti őr­
től lopta. A javíthatatlan ember 
főlőtt most ültek törvényt és mint 
rovott múltú embert a létra lopás­
ért 2 évi f egy házra ítélték.

— A harmadosztalyu kocsik a 
gyorsvonatokon. Az államvasutak 
igazgatósága ez év elején kísér­
letképpen több vonalon harmadik 
osztályú kocsit is csatolt a gyors­
vonatokhoz. Megírtuk néhány hét 
előtt, hogy a kísérlet bevált és az 
igazgazgatóság elhatározta, hogy 
ősztől kezdve valamennyi gyors­
vonat harmadik osztályú kocsival 
fog járni. Ezt az értesülésünket 
megerősíti a Máv. igazgatóságának 
most kiadott jelentése, hogy ősz­
től minden gyorsvonatnak . lesz 
harmadosztályú kocsija is.

—■ Munkás balesete. Irime Arzén 19 
éves munkás Teltsch Adolf fatelepén 
ma jobb kezével vigyázatlanságból 
megérintette a mozgásban levő gőz­
fürdőit, mely a mutatóujján jókora 
sebet ejtett, A munkást lakásán 
ápolják.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
í tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
Korona. Pórin 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
uícza 13. Diszkrét szétküldés.

A délvidéki árvíz.
Ä vidékek viz alatt.

A délvidékiek vizkatasztrófájának 
arányai szerencsére a tavalyi bor­
zalmas pusztulás keretén belül ma­
radnak, ha csak a mai országos eső 
szél nem foszlatja e reménységet. .'A 
veszedelem eleső megdöbbentő híreit 
nyomon követte a megnyugtatás : a 
víztömegek pusztító ereje gyöngül 
és a falvakat elöntő patakok vissza­
térnek medrükbe. Kétségbeesett, meg­
feszített erővel dolgoznak az egész 
délvikéken, megmenteni minden meg- 
megmenthetőt a romboló ár ellen, ez 
a nagyszerű védekezés és az apadás 
megakadályozzák, hogy újra elve- 

I szitse egy esztendő munkájának 
1 eredményét az a vidék, melynek 

szegény, koldus népét az elemek 
osztendőről-esztendőre nyomorúság­
ba döntik. A legujaéb jelentések 
erről a szerencsés fordulartól szól- 
nnk, bár megdöbbentő az a pusztu­
lás, melynek az áradás már eddig 
is okozója volt.
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QZLET ÁTHELYEZÉSI
B0HN SÖRCSARNOKA ÉS ÉTTERME
Ez év julius havában Vár-utca 2. szám alá az eddigi helyiséggel életlen­
ben levő Holczer volt Milkó palotába helyezi át. — Amidőn nagyrabe- 
csült vendégeimet üzletem áthelyezéséről értestem, kérem további szives 
pártfogásukat. Biztosítva arról, hogy jóhirnevü vendéglőmet az uj helyi- 
: —: ségben is az eddig tapasztalt szolid alapon fogom vezetni. : —:

ES

közismert jó konyhám, vala nDFWP’D-CnD kimérnem tovább- 
mint kizárólagosan elsőrendű |z i\LnL.E\ OUI\ ra is rendelkező 
========= sere áll a nagyrabecsült vendégeimnek. ======= Telefon szám 290,

fogor
Tisztelettel

B0HN JÓZSEF
vendéglős.
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Szászvárosból Gyulafehérvárra visz, 
rohanó patakok folynak keresztül. A 
kocsival való közlekedés roppant 
nehézségekkel jár. Bent a hegyek 
közt már tagnaolőtt is csak a legna­
gyobb nehézségekkel lehet közleked­
ni. Az utak teljesen alá vannak 
mosva, s a kocsival járót nemcsak 
az fenyegeti, hogy az utón keresztül 
vágtató víz elsodorja, hanem göd­
rökbe, árkokba, vízmosásokba for­
dulhat a kocsi. Felkenyéren a falu 
egyik része nem érintkezhotik a má­
sikkal, elvágta őket az árvíz. Biskin- 
cét is teljesen elöntötte a viz. A 
termés mindenütt viz alatt van. Sze­
gény oláhokat már a múlt ősszel 
tönkretette az árvíz, most aztán 
mindenük odaveszett. Beláthatatlan 
nyomor van ezen a vidéken.

A hatóság minden tőle lehetőt el­
követ a veszedelem elhárítására.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

A helybeli lapok legutóbbi számai­
ban vejem Márfi János olyasfélekép­
pen nyilatkozott, hogy fiamnak ifj. 
Gaál Lászlónak semmiféle jogos 
része nincs sem az üzlethez, sem a 
nyomdához. Ez az állítás a valótlan.

E helyen is kinyilatkoztatom, hogy 
vejem, a íiarn tudta ős belegyezése 
nélkül, {'elhasználva ennek távollétét 
és az eo jóhiszeműségemet s engem 
megtévesztve íratta alá az átíratást 
engedélyi.

Ennyit az igazságért.
Makó, 1913. július 1.

Gaál László.

Nyilatkozat.
Makó várói méiyantisztelt közönségéhez!
Édes atyám fenti nyilatkozata állal 

felmenthetve éhezhetném magam min­
den további bizonyítástól és nyilat­
kozatok közreadásától.

Szabadjon azonban alanti kérdéssel 
fordulnom a nagy közönséghez, illetve 
azokhoz, akiket az ügy érdekel.

Kinek van több joga édes atyám 
üzletéhez, nekem e, aki 21) óven ke­
resztül dolgoztam abban odes atyára 
mai karöltve s belefektettem anyai 
örökrészemet és 12 éven keresztül 
heti 5 koronájával összegyűjtött 
keresetemet, vagy pedig sógorom­
nak, akit egy fillér nélkül, csupa 
szánalomból vettem társul .'1 évvel 
ezelőtt, az üzlethez s aki soha egy 
fillért sem fektetett bele az üzletbe?

Én az iránta és családja iránt 
való szánalomból nem akartam egye­
dül átvenni az üzletet, holott az mó­
domban állott volna, 5 meg velem 
mit sem törődve, távollótem alatt 
atyámat megtévesztve magára íratta 
az üzletet.

Hogy melyikünk követett el bün­
tető bíróság elé tartozó cselekményt, 
azt majd a megindított bűnvádi el­
járás lefolytatása fogja beigazolni.

Ezofc lennének utolsó szavaim.
Mélyen tisztelt jóakaróimnak nagy­

becsű pártfogását kérvo és köszönve, 
maradtam tisztelettel.

Makó, 1913. jul. 1,
Ifj. Gaál László.

E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szork.

sS málnaszörp í,

ff a legkitűnőbb va ódi hegyi u
SAUCYLSAV befőzéshez

ür. OETKER-féle sütőpor,
Vatii ia cukor, Paddmg-por,

Citrom llmonadé-por.
Kapható:

a Drogériában. Fő-tér.

IRODALOM.

Az Érdekes Újság negyedéve. Az első 
negyedévet megfutotta Az Érdekes 
Ej sag és ez a negyedév egy magyar 
újság csodálatos pályája. Az Érdekes 
bjság három hónap alatt az ország 
legnépszerűbb és legolvasottabb képes 
lapja lett és hozzátartozik az elet 
nélkülözhetetlen szükségeihez. Többet 
adott, mint amennyit Ígért, a hót 
eseményeinek, az ország mindennapi 
történetének képekben elképzelhetet­
len hu tükre lett, a legszebb, legér­
dekesebb, legaktuálisabo képek gaz­
dag tárháza, olyan újság, mely nélkül 
ma már meg sem élhet az élet ese­
ményei iránt fogékony és érdeklődő 
olvasó. Es ezért történt, hogy ogy 
negyedéves pálya után Az jÉrdekes 
Ejság az országban mindenütt ott 
van, amerre a vasút visz, mindenütt 
a legszívesebben látott vendég, a 
faluban, a városban és Budapest 
utcáin, hol Az Érdekes Újság neve 
az ntca életébe kedvesen, otthonosan 
belecsondiil. Az Érdekes Újság a 
mai viharos politikai időkben nem 
ismeri a politikát, csak az események 
érdekességét ismeri. Amint bemutatja 
a nagyközönségnek azokat a fórfia 
kát, akik felé rokonszenve és szere­
tőié hajlik, bemutatja azokat is, akik 
a közönség gyűlöletében élnek, mert 
az elve az, hogy necsak azokat is­
merje meg az olvasó, akiket szeret, 
hanem joga van megismerni azokat 
is akiket gyűlöl. így nem marad ki 
Az Érdekes I jság Képei közül elyau 
esemény, mely az olvasó kíváncsisá­
gát jogosan érdekli, de emellett súlyt 
fektet az újság képei szépségére, 
Ízléses beállítására is, mélynyomása 
boríték képei pedig mindég szenzá­
ciói annak a hétnek, amelyen meg­
jelennek. Az Érdekes Újság- nak 
népszerűsége gyors megszerzésében 
segítették mellékletei is, majd a csa 
Iád, a gyermekek, aztán a sport és 
a tudományos tudnivalók iránt érdok- 

I lődö közönség számára nyújtanak 
, külön érdekességet. Az Érdekes 

Újság■ szenzációs első negyedéve 
mán most uj előfizetést hirdet és 
kétségtelen, hogy amilyen hivon 
szolgaija a kedvelt njság közönségét, 
olyan híven fog sorakozni a közön­
ség is Az Érdekes Újság hoz, mely­
nek előfizetési ára is példátlanul 
olcsó, negyedévre 2 kor. 50 fill.
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POÓR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makód
VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtiszlátalanság eilen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjltó szer.
Árak; Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Éreti pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Bökönyi János volt városi gyep 
mester, most
köztisztasági vállalkozó,
szabályszerű kocsikkal ürszékek 
tartalmat 60 fillérért hektóját szál- 
Htja. ____________

Egy házhely és 6 drb. 
9 hónapos süldő

eladó Grőb János kereskedőnél 
Ardics-utcza í 1. sz.

Tánctanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy az iskolai 
növendékek részére a nyári szünidő- 1 
ben egy {

táneztanfolyamot
rendezek, a mely julius hó 5-én veszi 
kezdetét.

A tanítási idő a kisebb növendékek 
részére délelőtt, a nagyobbaknak pe­
dig délután lesz. A tanoktatás a berlini 
akadémián elfogadott legújabb francia 
mó Iszer alapján eszközöltetik és főleg 
szem előtt tartom a testnek esztétikai­
lag való kiképzését.

Tanítom a régibb táncok mellett a 
legújabb táncokat, mint pld. boston, 
two-steep (tusztep), a polka-rüsset, a 
a quanstoepet (vansztep) és stb. tán­
cokat. De legnagyobb figyelemmel 
vagyok a magyar táncok tanítása 
iránt, mint pl. a magyar szóló és 
sormagyar.

Nagy boston kurzust tartok este 
7—8 ig. A tanítás saját házamban 
gróf Vay utcában külön e célra épült 
elegánsan berendezett táncteremben 
lesz megtartva.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Schvarcz Miksa
oki. tánetanitó.

lenyosszBiyi buíorah
=3 ts=

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjetánycsakb árak mellett.
16 kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

L, tea Jiissl épület és bútor 
asztalos.

Földeladás.

Földeladás!
Szentes határában a vasúti állomás 

mellett

eladó üüüiüs kiadó
II Mi irieiö siMóiI,= 
I M hilíiiio taMliiü, -*e 
?B Ili szító és Mli=~

előnyös feltételek mellett
Értekezni lehet:

Szürszabó Nagy Lajossal Szentes
a helyszínen, vagy

Iritz Nándor urnái üflakórt.

Joó Péter örökösei tulajdonát 
képező s Kis-Kopáncs mellett levő

6 kis hóid szántóföld
Pariyor Sándorné szomszédságában,

4 kis hold a pusztán
Búza István szomszédságában,

2 köblös ugar
a királyhegyes! útfélen szabad kéz­
ből eladó.

Értei űzhetni lehet: Joó Petemé 
K. Kiss Rozáliánál Jókai utca 29. és 
Mészáros Antalnál Rákosi ul 126. 
szám alatt.

Földeladas,
Csókáson a békési ut mentén

fél fertály tanyafcild
Varga Mátyás szomszédságában 
-eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

CREOL1N
eKsmert legjobb fertőtlenítő szer istállók, fekvö- 
fceíyek, pöce- és ganéjdombok fertőtlenítésére. 
ISTÁLLÓBAN a háziállatok mosdásához, rovarok 

távoltartása es férgek elpusztítása céljából. 
Valódi csak PEARSON féle. Közelebbi ismerte­
tést a oreolin röpiratot és ingyen mintát az 

egyedüli raktár :
Csillag Drogéria Makó, Főtér ad.

ipawnig .n-KTPi— ii
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Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy folyó évi julius hó 5 én (szombaton) délelőtt iO 

órakor bírói árverésen el tog adatni:

1. 2 gödörben leoltott 2 vaggon mész
(a Hecskó ház udvarán Szegedi utcc-)

2. 20 drb. uj vasgerenda (traverz)
(Borotvás féle te’ek végén Szegedi-utca)

3. Épitömesterséghez tartozó állványfaiak, 
deszkák, talicskák, stb.

(Tulipán utca 36. szám alatt.)
Az árverés a fenti sorrendben fog megtartatni.

Dr. Gero Géza
ügyvéd.
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Makulatúra csomagolópapír
I kapható a „^akói Független Újságánál.
I ^BBaBESiBIESBeiBfflEeKSHEIiaiHailBeHB
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Frfwsfoc * ^ gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
ERcSStcS. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K.. 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁEUEL özv. czég. a valódiságért a cég felelősséget vállai.
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ZESTLER RUDOLF ES TSÄI GŐZ­
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vigan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

©

S
e
©
s 
© 
s 
e s 
© 
A 
© 
© 
¥

S 
© 
© 
e 
© 
0 
s

_____ _ e
•©©©©# se®ss®e©®e©©®

JEGEI
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ara csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

4. IV. éviolyam
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1913. julius 2.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek vaió széna kisebb ós nagyobb mennyiségben 
kapható Inti Sámuel özv. cégnél.

Újdonság! Figyelem! ^ Újdonság!

TELEFON-SZÁM 36.

értesítés. ¥
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy ez eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

'•< ■ — • kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖBT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfíztie Részvény-Társaság föraktároaa. A

w
II

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xxértesítés i

HOMOKI BORT
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

nr

U

TIZEDES MÉRLEG TQLÓSULLYAL
200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. 9épraktárában 

MASSEY HARRIS arafógépek
::: szerelése ts egkezdödött. :::

RS A t«! L L A ZSINEG
megérkezett.
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Raktár augusztus l-töl kezdve Kossuth utca II. szám,
a városi mázsaház mellett jj
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ÄVASZI

A LEGDIVATOSABB®
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
géi ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön biousok és aljakban fel 

!!!! sőszoknyákban Ilii

Sí? MEGÉR­
KEZTEK!

o

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékba»»

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

J0ES0LCS0 BOR
—rrrmumiii in in        .T 1

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I
Nyomatott a „Makói Független Újság“ vi||anyerőre berendezett rnüir.tézetében Makón.
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Eredeti Fegyvergyári kerékpárok 
Eredeti Helicár Premier kerékpárok 
Eredeti Alfa, Humbert és Rudge kerékpárok 
Ezen eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
épitésii, a legtökéletesebb dupla harang 
csapágyzatII és a legtökéletesebben fel­
szerelt kerékpárok jönnek forgalomba.

Eiedeti Keith offer és oroszországi gum- 
mik, lámpák, csengők és mindennemű 
kerékpár részek kizárólagos raktára :

GLÜCK SAMU cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak, kedvező 

fizetési feltételek.

IV. évfolyam 5.
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Legújabb rendszerű permetezőket és 
permetező alkatrészeket, vízmentes pony­
vákat, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű felszere­
léseket, kék-úszó kocsikenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.
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Értesítés!

JOHNSTON

Van szerencsém a t. gazdaküzönségot értesíteni, hegy a Szén 
János téri házamhoz való beköltözés alkalmával ’ n *
mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet

teljesen megnagyobbítva rendeztem be. _______ _
Raktáromba már megérkeztük az 1913. évi modelü egyszerűsített és

SttS*1*, kévekötő aratógépek ‘*aS
kai, moly Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik, 
úgyszintén megérkeztek a ííHojriL’ uhry a kó-
logujabb négyzetbe ültető SVUsVUl ívd UlltHUa. vekötő, mint

a kukorica ültető gépek teljesen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki á tál megtekinthetők és f. évi március hó l-től kezdve 
minden vasárnap d. e. II - i2-ig ARATuGlP TANFOLYAMOT
Pf „ ' Az érdeklődő gazda- FfintilQ ™ég az, hogy az aratógépek ré- 
KuzúMnéget szívesen látom. ■ UlllUo szcj nálam egész óvon át kap 
hatók. A legsürgősebb munkaidőben som történhetik az aratvsnál fenn­
akadás. - Raktáron tartok kitűnő tilSAL-féle kévekötő zsineget, első­
rendű UEPULAJ AT, BACHER-fóle EKÉKET amerikai tiiköracól kor­
mánynyal, IMPERATOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá­
ny 11 vessző ntánzati vaspálcás boronákat, répa és szocskavagókat.
Mindenféle gépek javítását I IPTÁlí RFI A
pontosan és jutányosán esz- *■ * “l\ utLn
küzlömSzivospártfogás^ gópraktár Szont dános-tér 120.

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
^an szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

rás üzletei nyitottam.
, , kapcsolatosán a legtökéletesebben
felszerelt JAV! s 0 MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó- 
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszkőzlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.
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Tisztelettel van szerencsém a i. vásárló közön­
ségei értesíteni, hogy a Kocsis ós Skopál ezégbö! kiléptem
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczelián kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fölszerelésre.

A rí. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

Kocsis Mihály.
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"T- Czipósz üzlet megnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Poilák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és gyermekezipőket a legjobb ós leg­

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszeiübbtő1 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközőnséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel «JMCV Cl Cg Jpísz

1 mester.

CZIGÁNYPRIMÁS! „Király Ernő mulat“
es a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés veit 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o

Wágner "BS j
kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban javít I- Lemez

T Ms! fiiivilem a Wáoner newe fe i.i Mmümra.,
V. W A V Il'yjOII « I ív IWI

iényképes árjegyzéket
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6. IV. évfolyam MAKÖI FÜGGETLEN ÚJSÁG
jggaBnasag

1913 juiius 2.
SaűmT

mtr Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

I
jj Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikoriiléso vég ott kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiét! tartva, gyászosotok alkalmával bovásár- 
:: :: :: Jás végett közvetlen hozzám fordulni, :: ::

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás.
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be 
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztumotkozési vállalata. — Rendez temetéseket 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. 
Előforduló gyászesetokben kérem a t. közönség nagyrabeosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né

I
I

isecrrr-35Ksi

14 kát. hold tanyaföld
gazdasági épületekkel együtt Csó­
káson Sárkány György szomszéd­
ságában haszonbérbe kiadó, 

Tudakozódni lehet Nagy Gy. Ist­
vánnál a helyszínen vagy piac 
alkalmával a piacon.

Eladó föld!
Alólirott ezennel tudatom, hogy 

a rákosi útfélen levő két azaz

kettő járandómat
szándékoznék örökáron szabadkéz­
ből eladni, esetleg haszonbérbe 
kiadni. Érdeklődők értekezhetnek 
Nacsa András vállalkozónál, Hold- 
utcza 10. szám.

Földeladás.
45 kát. hold föld,
mely felerészben szántó, felerészben 
kaszáló és legelő, a rajta levő 
gazdasági épületekkel eladó, esetleg 
haszonbérbe js kiadó.

Értekezhetni
Márton Ferencz

tulajdonossal tanya 644. szám alatt.

Föld haszonbérbeadás.
Zeitler Rudolf kiskorú örököse­

inek

138 kát. hold földjük
4 hold szőllőskerttel, több évre 
tanyaépületekkel kiadó.

Ugyancsak a Zeitler kiskorú 
örökösöknek 105 drb. Zeitler Rész­
vénytársasági részvény eladó.

Bővebb értesítés nyerhet Soós 
Lejosnál, a kiskorú Zeitler örökö­
sök gyámjánál, Jókai utca 1. szám.

Paradicsom ufcza 24. számú

3 szobával, mellékhelyiségekkel, 
köves udvarral szabadkézből eladó 

Értekezhetni Háj Mihály tuajdo- 
nosnál a helyszínen.

Homok eladás.
Száraz kitűnő minőségű marosi 
homok fatelepemen átvéve K 
1' 60-ért kapható köbméteren­
ként.

Teltsch Adolf.

mmmmmmmmmmmum
Jó minőségű italok olcsó 

árban kaphatók a

Korona depóban
a húspiaccal szemben, Jó munkás­

pálinkák olcsó árban; finom
= sziívórium, =

finom

B A R A C Z K- és 
; törköly-pálinkák :

legjobb minőségben literenként

2 K-tól 2 40 K-ig.
Nagy készlet folytán és a vár­

ható jótermés miatt kitűnő minő­
ségű ó-borok olcsó árban lesznek 
eladva és 50 liter vételnél nrgy 
árkedvezmény,

GYORSHIZLALÓ
(abrakfiiszer),

Mindennemű álatok emésztése, 
hízása és erősítésére. 1 doboz 90 
fillér. A íöldmiveléstigyi miniszter 

által engedélyezve
MED0L (creolin-kenőcs) 

a lev jobb szer rüh és az állatok 
összes bőrbetegségei ellen, 

Kapható: a Csillag Drogériában 
Makó. Főtér.

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt
megvételre keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

* Kéz és lábizzadást *
azonnal megszüntet a Fára (formai $ 

$ dei.ydcrém) 70 fillér.
« Formaldehyd szappan fertőtlenít, *
* izzadást szüntet, 1 drb. 70 fillér. »
* Salicylsavas hintőpor 30 f.llér. * 

Kapható a DROGÉRIÁBAN, Főtér. »
^44444444444444444444444^*

16 kát. hold ianyaíőld
a rákosi tt félen a mű út melleit a 
12 kilóméter jelző közelében gaz­
dasági épületekkel, szőilővel és 
gyümölcsös kerttel együtt szabad 
kézből

örök áron eladó.
Értekezhetni lehet Kiss Pállal a 

helyszínen vagy piac alkalmával a 
piaczon.

Hirdetmény.
Az „Egyesült Makói Hagyma és Züidsógtermeiö Kertészek Értékesítő 

Szövetkezetednek igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogyfolyó évi július 
hó 6-án d. e. 9 órakor a városháza nagytermében

rendkívüli közgyűlést
fart, melyre a szövetkezet üzleirészeseit ezennel meghívom.

Tárgysorozat:
í. Két szövetkezeti tagnak kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Elnök előterjesztése.
3. Esetleges indítványok.
Makón, 1913. évi junius hó 28-án.

Pintér Miklós
elnök.

Megjegyzés. A közgyűlés határozatképességéhez a szövetkezeti tagok harmad­
részének jelenléte szükséges (Alapsz. 31. tj). Ha az első közgyűlés határozalképte'en 
14 nap múlva újabb közgyűlés tartatik, amely azután a megjelentek számára való 
tekintet nélkül hatarozaikepes. (Alapsz. 34) §.

Felkéretnek a tisztelt szövetkezeti tagok, hogy igazolásukra egy-eg\ üzletrészt 
hatják^ ma**ukka ’ merl 'gazolás nélkül a tárgyaló teremben jogaikat” néni gyakorol-
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Tamás Mihály

ÉRTESÍTÉS Telies tisztelettel értesítem Makó 
-----—---------—_______1 város és vidéke közönségét, hogy

úr kézmü- és divatáru üzletét 
átvettem, illetve MEGVETTEM. 

Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt 
olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az uj 
és divatos árukkal felszerelném, az átvetteket mélyen 
leszálitott árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, 

vagyok tisztelettel: Tamás Mihály utóda

VERMESM
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K S A, (lud-piac).
Szigorúan szabott olcsó árak!
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HOLD LUCZERNÁS
EGESZ ÉVI HASZNÁLATRA KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL
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